

Informaciones telefónicas y telegráficas

Las elecciones generales serán el 28 de junio próximo

Chapaprieta organizará la propaganda electoral de la derecha republicana. El Consejo de ministros acordó mantener indefinidamente la suspensión de «A. B. C.»—El seguro de maternidad y el paro forzoso.—Regreso de Lerroux de Ginebra.—Cavalcanti marcha a Francia.—Grave accidente de aviación.—Van a revisarse las concesiones sobre transportes por carretera

La reaparición de «A. B. C.»

Madrid (Tel.)—Una comisión representando a la Asociación de la Prensa estuvo ayer nuevamente a visitar al ministro de la Gobernación, para interesarle la reaparición del diario «A. B. C.»

Alcalá Zamora cambia impresiones con Chapaprieta

Madrid (Tel.)—El jefe del Gobierno abandonó ayer su despacho oficial a la una de la tarde, manifestando a los periodistas que marchaba a su domicilio para cambiarse de ropa y asistir al entierro del capitán general señor Aguilera.

Las suscripciones que se cubrieron a raíz de los sucesos de diciembre

Para los huérfanos del Ejército y para un sanatorio de la Benemérita

Madrid (Tel.)—La comisión encargada de recaudar los fondos de la suscripción iniciada en diciembre para el Ejército, por su actuación en los sucesos revolucionarios de aquellos días, ha visitado al ministro de la Guerra entregándole 175.000 pesetas para que se destinen a colegios de huérfanos de militares de todas las armas.

Seguidamente la comisión de referencia se trasladó para visitar al director general de la Guardia civil a quien entregó más de un millón de pesetas, que serán invertidas en la construcción de un sanatorio para la Benemérita.

Chapaprieta encargado de organizar la propaganda electoral de la Derecha Liberal Republicana

Madrid (Tel.)—En el almuerzo en que se reunieron ayer los señores Alcalá Zamora, Maura y Chapaprieta se convino que, en atención a que los dos primeros desempeñan cargos en el Gobierno y se han de mostrar alejados de la contienda electoral próxima, se encargue el señor Chapaprieta de la organización de la propaganda electoral de la Derecha Liberal Republicana en toda España.

Los cambios

Madrid (Tel.)—Ayer se cotizaron en Bolsa las monedas extranjeras, a los siguientes precios:

Francos	39'15
Libras	48'70
Dólares	10'00

El entierro del general Aguilera

Madrid (Tel.)—Durante la madrugada de ayer velaron el cadáver del capitán general señor Aguilera su ayudante, el albacea testamentario, familiares y amigos particulares, desfilando muchas visitas ante la cámara mortuoria.

Por la mañana acudió al domicilio del fallecido, el jefe del Gobierno que firmó en el album destinado al efecto. También lo hicieron numerosos generales, jefes y oficiales de la guarnición de Madrid.

A las tres de la tarde se verificó la conducción del cadáver a Ciudad Real. El féretro era muy modesto y fué depositado sobre una carroza automática.

Figuraban tres presidencias. Una compuesta por el Gobierno en pleno, otra por la familia y la tercera por el ministro de la Guerra con varios generales.

Por expresa voluntad del finado no se tributaron honores al cadáver. El duelo se despidió en la Glorieta de Atocha, siguiendo el camión hacia Ciudad Real. Hoy recibirá sepultura en Argamasilla de Alba.

Otra vez encarcelado

Córdoba (Tel.)—Por orden gubernativa ha sido detenido nuevamente el ex secretario de este Gobierno civil, que pasó a la cárcel.

Se anuncia para en breve la visita del director general de Seguridad.

El marqués de San Miguel en libertad

Tudela (Tel.)—El gobernador ha puesto en libertad al marqués de San Miguel, con la expresa condición de que abandone el territorio de la provincia y permanezca fuera de Navarra hasta que quede aclarada su participación en los sucesos de carácter monárquico.

España y Rusia

Ginebra (Radio)—La conferencia entre Lerroux y Litvinof ha sido el primer contacto establecido entre los jefes español y soviético que asistieron a la reunión de la Liga de Naciones.

Se sabe, sin embargo, que a esta conferencia han precedido gestiones hechas en París y Londres por los encargados de Negocios españoles y los embajadores soviéticos en dichas naciones, que han preparado el camino para esta conferencia celebrada ayer en Ginebra.

En el caso de llegarse a un acuerdo definitivo sobre restablecimiento de relaciones diplomáticas, se procedería primeramente a hacer los oportunos reparos a la ruptura ocurrida hace trece años.

Reunión en la Generalidad barcelonesa

Barcelona (Tel.)—En la Generalidad se reunieron con el señor Maciá las autoridades que trataron entre otras cosas de la elección de representantes de Barcelona para la elaboración del Estatuto de Cataluña.

Funcionarios de Vigilancia indeseables

Granada (Tel.)—El gobernador ha enviado al ministro de la Gobernación una extensa lista de funcionarios de Vigilancia y Seguridad proponiéndole que sean destituidos o trasladados por negligencia con que procedieron la noche del saqueo de los conventos.

Los transportes por carretera sufrirán una revisión importante

Madrid (Tel.)—Se ha facilitado en el ministerio de Fomento una nota en que se dice que ha quedado facultado en virtud de un Decreto, para disponer que por los gobernadores civiles con la cooperación de las Juntas de Obras Públicas se examinen y revisen todas las concesiones de transporte por carretera de la clase A, para hacer constar si cumplen el contrato y si pagan el canon establecido al Estado.

La revisión habrá de hacerse en plazo de 15 días.

Se declara la libre circulación por todas las carreteras de España para los omnibus y autobuses de viajeros, sin más abono de impuestos que el pago de la correspondiente patente.

Para ello se someterán a la tarifa máxima de ocho céntimos por viajero y kilómetro.

Las autorizaciones podrán solicitarse por un año y serán prorrogables.

El general Cavalcanti a Francia

San Sebastián (Tel.)—De paso para Francia ha estado en esta capital el general Cavalcanti.

Grave accidente de aviación

Madrid (Tel.)—Ayer mañana, cerca del Guadarrama, descendió violentamente un avión tripulado por el teniente don Santiago Campiá, uno de los oficiales sublevados en Cuatro Vientos en diciembre último.

En grave estado fué ingresado en el sanatorio del Guadarrama y luego trasladado al Hospital militar de Madrid.

Tranquilidad en Ceuta

Ceuta (Tele.)—Ha sido levantado el estado de guerra. La tranquilidad es absoluta.

Terremoto en Galicia

Vigo (Tel.)—A las dos y media de ayer se notó un temblor de tierra que originó gran alarma.

Lo mismo ha ocurrido en Coruña, Pontevedra y Robadeo y dicen de Lisboa que también fué allí registrado.

Lerroux visitará la zona de Marruecos

Madrid (Tel.)—El ministro de Estado señor Lerroux regresará de Ginebra probablemente el sábado o domingo próximo.

Después emprenderá un viaje a la zona de Protectorado de Marruecos y plaza de soberanía y celebrará en Africa una entrevista con el Residente francés.

El Consejo de Ministros de anoche

Continúa la suspensión de «A. B. C.»—El seguro de Maternidad.—Las elecciones el 28 de junio.—Representantes del Estado en la C. A. M. P. S. A.—La Subsecretaría de la Marina Mercante.—La reforma agraria

Madrid (Tel.)—A las cinco de la tarde llegó a la Presidencia el jefe del Gobierno que confirmó la noticia de que el señor Chapaprieta se encargará en toda España de la organización de la propaganda electoral de la Derecha Liberal Republicana.

El señor Largo Caballero dijo que llevaba el proyecto de Decreto creando el seguro de Maternidad.

El señor Prieto anunció para en breve una nota acerca de la fortuna personal del ex rey.

En la Presidencia facilitaron a los periodistas una nota reglamentando y limitando las visitas al señor Presidente.

Los demás ministros no hicieron manifestación alguna.

Terminó la reunión a las 10 de la noche.

Se acordó mantener la suspensión del periódico «A. B. C.» con carácter indefinido.

En vista de la tranquilidad que se observa en toda España se fijó la fecha para las elecciones generales para el día 28 de junio próximo.

Se trató de las gestiones para reanudar las de carácter comercial que se han interrumpido con varios países. Quedó acordado en principio y en líneas generales el Seguro de Maternidad.

Se prohibe en adelante el ejercicio del profesorado a aquellos que no tengan título oficial, a excepción de las localidades de menos de 5.000 habitantes.

Se prohibe enajenar objetos artísticos sin antes solicitar la correspondiente autorización del ministerio a que por su índole pertenecan.

Motin en un presidio

Rio Janeiro (Cable)—Los presos de la penitenciaría de Curisibas se amotinaron, atacando a los guardias e intentando fugarse.

Se estableció una lucha, de la que resultaron muertos 10 reclusos y gravemente heridos otros 15.

Lograron evadirse diez.

Escuelas en Novelda

Novelda (Tel.)—En la Alcaldía se ha recibido un telegrama del Ministerio de Instrucción pública, por el que se le comunica al señor alcalde el acuerdo de que el Estado contribuye con la cantidad de 161.000 pesetas para la construcción del grupo escolar.

El obispo de Vitoria sigue siendo obispo

Vitoria (Tel.)—En el palacio episcopal han manifestado que el doctor Mugica sigue siendo obispo de Vitoria, pues el Gobierno puede retirarle el sueldo pero no el cargo.

La querrela presentada contra el gobierno Berenguer

Madrid (Tel.)—Reuniose el pleno del Tribunal Supremo para decidir acerca de la admisión de la querrela presentada por don Francisco Galán contra el Gobierno Berenguer sobre la tramitación del juicio sumarísimo por el que fueron fusilados los capitanes Galán y García Hernandez.

La querrela será admitida y se procederá rápidamente a las diligencias del sumario.

Parece ser que se excluye de responsabilidad al señor Tormo, por estar comprobado que no asistió al Consejo en que se aprobó la fatal sentencia, y acaso también a los señores Estrada, Sangro y duque de Alba, que se pronunciaron en el sentido de que no se aplicara la pena de muerte, aconceando al rey que concediera el indulto.

Se comprueba en la querrela que el señor Rodríguez de Viguri sostuvo una conversación telefónica con el rey, y luego dijo que el Gobierno no tenía por qué enterarse del fallo hasta después de ejecutado.

Estima el querrelante que con arreglo al Código de Justicia militar no debieron ser fusilador ni juzgados en juicio sumarísimo, ya que no fueron aprehendidos en el momento de realizar la sublevación ni perseguidos inmediatamente después de cometerla.

Hojas de afeitar «TOLEDO» Las mejores

MARCELO VILA
MONTURAS ESCAPARATE



PIDANSE CATALOGOS
CORTES 370 - BARCELONA

Se desea buen representante para Alicante y su provincia

Correligionario:
Hospedesc en MADRID en el
HOTEL SEVILLA
(ANTES PRINCIPE)

TODO CONFORT.—Excelente comida
PENSION COMPLETA DE 11 A 15 PESETAS
Calle del Príncipe, 7, esquina a P. de Canalejas

En Roma desmiente la dimisión del cardenal Segura

Roma (Radio)—En el Vaticano han facilitado una nota anunciando para uno de estos días la llegada del cardenal Segura, primado de España.

Se dice también en dicha nota que dicho cardenal no ha dimitido el cargo de arzobispo de Toledo.

Sobre la explosión de una bomba

Lisboa (Tel.)—Se reoibien nuevos detalles de la explosión de una bomba ocurrida ayer por la tarde cerca de la estación de Bocio.

Los estudiantes que habían llegado a la capital para asistir a las fiestas nomenaje al general Carmona, partieron a última hora de la tarde con dirección a Oporto, Coimbra y Bragas, siendo despedidos en la estación por numerosos compañeros de la capital.

Cuando estos últimos salieron de la estación, una vez salido el convoy, hizo explosión una bomba, sembrando el pánico y resultando heridas varias personas.

COMPRAD UNICAMENTE



CREMA PARA EL CALZADO
SEIVUS
CON ABRIDOR

Productos Químicos Hispano Lubzysynski
BADALONA

MARCELO VILA
MONTURAS ESCAPARATE



PIDANSE CATALOGOS
CORTES 370 - BARCELONA

Se desea buen representante para Alicante y su provincia

Del mundo del misterio...

Espiritas ilustres.—La tragedia del vapor «Valbanera».—El ocultismo en acción.—Fracaso.—Los cañones «Krupp».—Obsesión de su inventor.—Después de un sueño.—Intervención sobrenatural...

¿Hay alguno de mis lectores que sea iconóclasta del ocultismo?... Porque un servidor, aunque respetuoso con todas las doctrinas, no quita para que no comulgue con ruedas de molino... Más claro, que para mí, eso de hacer hablar a las patas de una mesa, són garrambainas y cuentos chinos...

Y en cuanto a los hierofantes de los espíritus, también han de permitirme que ponga en cuarentena sus erencias, aun cuando hayan comulgado en ellas, nada menos que Víctor Hugo, Heine, Mareoni, Lamartine, Napoleón y otros «cincautos» por el estilo... y mis razones tengo para ello y voy a demostrarlo.

No sé si recordareis la tragedia horrible del vapor «Valbanera», que se lo tragó un ciclón casi a las puertas de la Habana, la noche del 9 de septiembre del año 1919.

El que esto escribe, a la sazón se encontraba en aquella ciudad y aún se estremecía pensando en los horrores de aquella noche...

Del desventurado buque con todos sus viajeros y tripulación no se supo nada. Se lo había tragado el mar sin dejar rastro.

Durante muchos días las autoridades de la Habana, de Key-West, de Tampa, de la Florida, enviaron embarcaciones a la búsqueda de los infelices naufragos... El mutismo más desconcertador, fué el resultado de las gestiones. Empero hete aquí, que de la noche a la mañana se presentó a las autoridades de la urbe habanera una comisión de hombres denodados, creyentes del ocultismo, «asegurando» que si se les facilitaban medios para ello, descubrirían el lugar de la hecatombe y, por lo menos, podría acometerse la misericordiosa tarea de extraer las víctimas de su hermélica sepultura para enterrarlas e impedir que fueran pasto de los tiburones...

Las autoridades en cuestión facilitaron cuantos medios tuvieron a su alcance para el logro de la humanita-

ria empresa, pero los hombres del ocultismo regresaron a la Habana después de algunos días de infructuosas investigaciones, sin decir esta boca es mía... Esto es, sin que los espíritus les hiciesen caso... y por tanto, sin que la piadosa cruzada tuviese el éxito que ellos se propusieron y aseguraron...

¿Qué ocasión aquella para haber dejado a los incrédulos... con un palmo de boca abierta!

Bueno: Pero no termina aquí la cosa... y es a lo que yo iba a parar: Porque ahora resulta por recientes «revelaciones» que he tenido, que el famoso Krupp, autor de los monstruosos cañones de su nombre idéo sus máquinas de guerra, inspirado por los genios invisibles, por los espíritus, nada menos... que le dieron la pauta de lo que debía de hacer con sus «cañoncitos» y como los había de inventar, etcétera, etcétera...

En una palabra, que el célebre Krupp, al despertar de un sueño se encontró con que los sibilíticos seres habían trazado en su libreta de apuntes, el «problema» que el fabricante, mil veces despierto, en vano trató de resolver...

¿Qué como ocurrió el milagro?

¡Oído al parche!... Un día—o una noche, que para el caso es lo mismo—el hijo del inventor viajaba con el séquito de la emperatriz madre del Kaiser Guillermo II. Por pasar el rato salieron a relucir la vida de los espíritus, sus misteriosas andanzas, etc.

—¡Usted, señor Krupp no creerá en ellas!—cuentan que le dijo la emperatriz a boca jarro...

—¡Al contrario, majestad; creo a machamartillo! y voy a demostrarlo refiriendo lo que a mi padre—que era un entusiasta del ocultismo y de los fenómenos espíritas—le ocurrió en circunstancias memorables, de muchos conocidas por haberlas él mismo divulgado.

—¡A ver, a ver, cuente, que le escuchamos con impaciencia!

DROGUERIA
al por mayor y menor

Hija de Remigio Romero

Alameda, 5 ALICANTE

—Mi padre tenía la obsesión de los cañones de acero, hasta el punto que se pasaba los días enteros trazando rayas y números, hablando solo... Adonde quiera que iba llevaba su libreta de notas, de la que no se separaba nunca. Tavo necesidad de hacer un viaje en ferrocarril; tomó un reservado, sacó su cartera y después de tratar en vano de resolver el problema, como de costumbre se quedó dormido profundamente. Su lapicero y libreta de notas habían quedado junto a él, sobre el asiento. Cuando despertó quedose grandemente sorprendido, al hallar cubiertas de cifras varias páginas de la libreta que estaban antes en blanco. El problema que tanto le había preocupado, su fórmula, habían quedado allí resueltos, misteriosa, milagrosamente...

Hubo una pausa de estupor entre los oyentes...

—¡Ese fué el espíritu de su padre, que durante el sueño ejerció de amanuense, sobre las albas hojas de su libreta de apuntes!—arguyó la emperatriz con asomos de ironía...

—¡Mi padre creyó siempre que aquella revelación fué obra de los espíritus protectores de Alemania. Su mano no trazó aquellos cálculos tan exactos. Por tanto, nadie, a no ser un alma del otro mundo, podía haberlo concebido el problema con tan asombrosa exactitud!...

¡Ahora, tu, lector, estudial!...

CLAUDIO BELTRAN

Anuncie usted el DIARIO

A los afiliados al partido R. R. S.

Se convoca a los afiliados a este partido a la asamblea extraordinaria que se celebrará el próximo jueves día 21 a las diez y media de la noche en el Orfeón Alicante, con el objeto de proceder al nombramiento de delegados para la asamblea nacional del partido.

Es conveniente para facilitar la identificación en el momento de la votación que cada afiliado lleve el recibo del mes.

Alicante 20 de Mayo de 1931.—El Presidente, Lorenzo Carbonell.—El vice-secretario, Eduardo Candela.

Balneario Hervideros de Cofrentes. Casitas-Chalets Independientes Amuebladas

Blenorragia

Cura radicalmente, recientes y crónicos, sin nadie enterarse, tratamiento moderno.

SECRETOL

Venta: Padilla, y Gómez, Altamira, 7, y farmacias.

Alianza Republicana Provincial

Importante a los Comités de esta provincia

Se encarece, con gran interés y urgentemente, a todos los Comités, Círculos y entidades republicanas de los pueblos de esta provincia, cuyas organizaciones estén adheridas a ALIANZA REPUBLICANA, envíen nota a la Secretaría de esta Junta Provincial, calle Bilbao, 6, indicando nombre del Presidente, Secretario y número de afiliados actualmente.

Es muy importante recibir lo que se pide, para la buena marcha de esta agrupación de partidos republicanos.

Alicante 9 de mayo de 1931.—Por la Junta Provincial. El Presidente, NICOLÁS LLORET.

Al servicio de la República

De Castell de Castell.—Una petición muy justa

Desde mi llegada a esta villa después de 16 años de ausencia en el pueblo donde vi los primeros resplandores del sol, y cansado de mis andanzas como militar, y como periodista, y funcionario de un gobierno internacional en Tanager, he podido observar que para este tranquilo pueblo, no ha llegado la hora de libertad tan ansiada para el obrero; entiéndase bien, libertad de justicia.

Aquí es bochornoso el trato que reciben los trabajadores del campo (pues no existen otra clase de trabajos para el obrero), y lo más grave de todo esto es que, aún existen dos o tres caciques de la fracasada monarquía, que acampan a su libre albedrío como en los tiempos odiosos de Primo de Rivera, haciendo su propaganda monárquica, amenazando a los obreros, que por circunstancias se ven obligados a pedir algún préstamo a estos susodichos caciques, con un tanto por cien, fuera de la ley, que en caso de votar en las elecciones por la República, serán devueltos dichos dineros, o desposeídos de sus pocos bienes, y esto, señores míos, en otros tiempos estaría bien, pero hoy que el pueblo goza de entera libertad, porque así lo dice el credo de la República, podemos lanzar la voz al cielo, pidiendo justicia, y supongo que el señor Gobernador de la provincia pondrá remedio a este mal, supuesto que en sus manos está.

Este pueblo tal vez sea el único de la provincia que haya encontrado mayores dificultades para ayudar al triunfo de la República. Como ya he dicho existen los tres ex-caciques monárquicos, y un solo jefe republicano, que ha tenido que luchar meses antes, contra esta prole de embaucadores y hombres sin conciencia, que no tienen un rasgo de pundonor, con hacer justicia al obrero dándole lo suyo, que después de una jornada de diez o ocho horas del tan pesado trabajo del campo, llevan a su hogar la mezuquina e irrisoria cantidad de tres pesetas, el que las cobra, y esto amigos míos no puede, no debe ser.

Ha llegado el momento de pedir justicia, para estos pobres esclavos, y en las manos del señor Gobernador está, y de esa manera se evitarán algunas cosas hoy en boga.

Yo felicito desde las columnas del DIARIO DE ALICANTE al único que ha sabido luchar sin preámbulos de ninguna clase, para escalar el triunfo de la gloria, para su libre España, para la España republicana, al gran luchador republicano don Eduardo Más Verdú.

Y como nota final, expondremos la dignidad que puede tener un cacique monárquico, que vé fracasados sus ideales, se brinda desinteresadamente «como republicano», si le conceden el nombre de «cacique» republicano, y esto ex-amigo la república no lo admite, la república quiere hombres libres, hombres de conciencia, y esto les falta a...

B. TOMÁS DE ESTALRICH

Casa del Pueblo

Compañía de dramas y comedias valencianas

Dirigida por los primeros actores Lorenzo Solves.—Julio Morote
Primera actriz: Paquita Sampor

Para el domingo 24 de mayo, gran función a beneficio de los padres del infortunado compañero Luis Masía López, muerto en la noche del 11 del corriente mes, poniéndose en escena las siguientes obras:

1.º Sainete en un acto, en prosa original de R. Gayano Lluch, titulada:

Temple de Dona

Exito de J. Box

2.º La bonita comedia en un acto, en prosa, original de J. Castañer Fons, titulada:

Ana María

Verdadera creación de toda la compañía

3.º La astracana cómica en un acto, en prosa original de Paco Barchino, titulada:

Dos pardalets una aguileta

Verdadero éxito de la señorita Elvira Sánchez y del señor José Solves

La función tendrá comienzo a las diez de la noche

Alcaldía de Alicante

Cementerios

Por acuerdo del excelentísimo Ayuntamiento adoptado en sesión del día 15 de los corrientes, la bonificación que se concede a los propietarios de panteones del Cementerio de San Blas para adquirir parcelas y construir otros en la Necrópolis Municipal, se regulará en la forma siguiente:

Anteriores a	Limite de beneficios
31 de diciembre de 1927	31 diciembre 1932
Anteriores a 31 de diciembre de 1928	31 diciembre 1933
Anteriores a 31 de diciembre de 1929	31 diciembre 1934
Anteriores a 31 de diciembre de 1930	31 diciembre 1935
Anteriores a 31 de diciembre de 1931	hasta su clausura
31 diciembre 1931	31 diciembre 1931

Además, el traslado de los restos cadavéricos e inhumaciones, dentro de los plazos arriba expresados, por

lo que afecta al excelentísimo Ayuntamiento, se hallará exento por completo de toda clase de arbitrios e impuestos municipales.

Para la aplicación de estos beneficios se interesa la presentación de cuantos documentos oficiales o privados puedan acreditar y justificar su derecho, siendo inexcusables, por lo menos, el título de propiedad del panteón, certificado de fallecimiento y del enterramiento del último cadáver inhumado en el mismo, o negativo en su caso.

El beneficio consiste en el 50 por 100 de reducción del valor asignado a las parcelas y del importe de derechos de construcción de los panteones.

Alicante, 20 de mayo de 1931.—Lorenzo Carbonell.

A LOS PARADOS

El Sindicato del Ramo de Construcción convoca a todos los obreros parados para que pasen por la Secretaría de la Casa del Pueblo con el fin de inscribirse y poder de este modo formar brigadas para que todos principien a trabajar el próximo lunes.

Por la causa obrera, el secretario, Rafael Carbonell.

Propague usted el DIARIO

Papeles Pintados

Completo surtido desde 0,75 pesetas el rollo

Lenillas para banderas y banderas confeccionadas

DESIDERIO REIG

Droguería: Bailéa 8 y 10 Alicante

Sepa usted que...

LA AGENCIA DE BLAS SERRANO EFECTUA TODA CLASE DE TRANSPORTES DENTRO Y FUERA DE LA CAPITAL A PRECIOS SUFICIENTEMENTE ECONOMICOS

Camiones especiales para traslados de muebles sin embalaje alguno.

BLAS SERRANO

Teléfono 2.435-Calle Juan Lafoza (antes Postiguet)—ALICANTE

Casa Automoto

Bicicletas y accesorios

ISABEL II, 18

Visite Vd. las oficinas de

Gas Alicante

y pida presupuestos de instalaciones

Cemento

“Asland”

VENTA EXCLUSIVA EN LA PROVINCIA

Agustín Mora - Ferrería

ALICANTE

Modernamente no se instala ningún cuarto de baño sin el

Termosifón PRECKLER

LA ÚLTIMA PALABRA EN SERVICIOS DE AGUA CALIENTE

S.A. CONSTRUCCIONES PRECKLER

Peine eléctrico

PIDA PROSPECTOS EN

La Ciudad de Roma

Altamira, 11 Alicante

Gacetillas.-Pequeños anuncios.-Variedades

Para el alcalde

Frente a los lugares de espectáculo populares se instala un comercio humilde que atrae a la gente menuda. Los comerciantes, como su negocio, son modestísimos y se agencian así unas pocas monedas con que sobreviven honestamente a sus necesidades.

Parece ser—por lo menos ha cundido ya la alarmante noticia—que se trata de desarraigar esa inveterada costumbre causando la ruina de esas pobres gentes que con la venta de fruterías, golosinas y frutos secos se ganaban la vida—¡si lo suyo es vida!—sin perjuicio ni molestia para nadie.

Y en queja acuden a nosotros para que intercedamos cerca del señor alcalde para que el intento, si existe, no se lleve a la realidad.

Parece que los más amenazados sea los que tienen sus tenderetes frente al Salón España y que son los más humildes de todos.

Confiamos en que el señor Carbonell sabrá hacerse cargo de lo injustificada que resultaría esa medida cuya finalidad no se nos alcanza.

Suspensión indefinida

El diario «La Voz de Levante», que fue asaltado en los sucesos últimos, ha suspendido su publicación indefinidamente por acuerdo de su consejo de administración.

Otro ofrecimiento

El Circolo Republicano del Portazgo tomó el acuerdo, de ofrecer su magnífico local, amplio e higiénico, para instalar allí una escuela.

Aviso

Por acuerdo de la Comisión de Hacienda se advierte a los contribuyentes por rodaje y uso obligatorio de chapas, que el plazo voluntario de cobranza finaliza el día 31 de los corrientes.

Expirado que sea dicho plazo, serán denunciados y sancionados los propietarios de vehículos que circulen por vías municipales, sin haber satisfecho los derechos correspondientes.

Suscripciones

En el Ayuntamiento se han recibido 48350 pesetas para remediar la crisis del trabajo y 17 para la bandera del regimiento número 4.

Farmacias de turno

La de don J. A. Bonmati, calle de Segarra; la de la doctora Pascual y Devesa, plaza de Mariana Pineda y la de don Rafael Planelles, plaza de la Fábrica.

Toma de posesión

Se ha posesionado del cargo de director de la Sucursal del Banco de España en Alicante, don Francisco Paniagua y Galeote, quien desempeñaba el cargo de interventor en la de Melilla.

Espectáculos

Funciones para esta noche

CENTRAL.—Sesión continua de ópera desde las 6 en adelante. «La cara grande».

MONUMENTAL.—Estreno de la obra dramática original de Marcelino Domingo, «Encadenados».

IDEAL.—Sesiones de cine sonoro a las 6,30 y 10,30.

«Noches de New-York».

ESPAÑA.—De 6 tarde en adelante, «Un crimen en el desierto».

«La noche de la batalla».

PRINCIPAL.—Debut de la compañía Velasco.

Ama de cuna

Se ofrece para casa de los padres jóvenes de buenas referencias, leche fresca. Razón: Hernández Mira, 5.

SE VENDE una casa con jardín y pequeño huerto. Razón en la misma. Montero Rios, 71, Carolinas.

SEÑORITA se necesita que maneje bien las tenacillas y sepa ondular a la perfección. Buen sueldo y grandes comisiones. Escribir con señas al apartado 221, Alicante.

Taquigrafo

Se necesita un taquigrafo principiante; escribir a apartado 56. Alicante, con detalles.

Aviso

PORTERA sin hijos hace falta, con buenos informes. San Fernando 59, 1.º, de 9 a 11.

Herniados (Quebrados)

Una oportunidad para todos los herniados, hombres, mujeres y niños

El reputado especialista herniólogo de Barcelona, Sr. PÉREZ RUIZ, OFRECE a todos los herniados, ricos y pobres su maravilloso COMPRESOR «SALUS», ideal de los ideales, el más moderno y científico, cómodo, sin peso, sin tirantes bajo nalgas, y sobre todo

al alcance de todas las fortunas

porque como garantía de sus magníficos y positivos resultados y, para mayor facilidad de aquillos herniados de modesta posición, el señor Pérez Ruiz aplicará sus aparatos «SALUS» concediendo

grandes plazos para pagarlos.

El aparato ideal «SALUS», DESDE 75 PESETAS y por sus facilidades de pago, llevará a todos los hogares donde reina la inquietud y el infortunio, la alegría del vivir y la tranquilidad de sus familiares. Así pues, acudid todos los que padecéis hernia, uséis o no aparato, y todos los operados que queráis asegurarnos contra la fatal y casi siempre inevitable reproducción, a consultar al señor Pérez Ruiz que visitará personalmente en ALICANTE el sábado 23, en el Hotel Palace.

Despacho: Marqués del Duero, 102.—Barcelona

Cédulas personales

Dependientes, oficinistas y obreros en general

La Comisión Gestora Provincial, en sesión del día 4 de mayo de 1931, a propuesta de su señor presidente, con el fin de solemnizar el cambio de régimen y advenimiento de la República Española, ha acordado conceder una amnistía general por el plazo de cuarenta y cinco días a partir del día 14 de mayo y que terminará el día 8 de julio de 1931, para que todos los contribuyentes puedan, durante dicho plazo retirar sus CEDULAS PERSONALES, sin recargo alguno.

La cédula que usted paga es la que le corresponde con arreglo al artículo 226 del Estatuto provincial, apartado F?

¿Ha sido clasificado con arreglo al artículo 427 del Código de Trabajo, Real decreto-ley de 23 de agosto de 1926 y Real orden de 13 de abril de 1927?

Según esas disposiciones, son jornaleros en Alicante los que perciban un jornal que no exceda de ocho pesetas y pueden invertir en alquileres el 40 por 100; los que se encuentren en estas circunstancias, serán clasificados por la tarifa 3.ª, clase 13.ª, importe cédula 1,13. No pagar más cédula que la que legalmente os corresponda.

PARA INFORMES: QUINTANA, 19, PRINCIPAL.—ALICANTE.

Lechería Oriente

Hijo de PEPE EL JIJONENCO
NATILLAS :: FLANES :: ARROZ CON LECHE :: MERMELADAS COMOTAS :: CHOCOLATES ESPECIALES :: ENSAMADAS BIZCOCHOS :: GALLETAS :: DULCES SECO :: BOMBONES :: FIAMBRES :: SABROSO CAFE
Abierto toda la noche
SANTO TOMAS, 7

Materiales de construcción
Juan Mora Bernabeu
San Vicente, 3.-ALICANTE.-Teléfono 2025

Escultor y Pintor Decorador
FABRA
Díaz Moreu núm. 94, bajos.-ALICANTE

Artista académico que trabaja en escultura, pintura, dorados finos y esmaltados, monumentos en mármol, lápidas, panteones, imágenes, altares. Decoramos fincas, casas de comercios y restauramos sillerías doradas y toda clase de pinturas, salones y demás

El problema clerical

Si unos desfilan otros quedan

Los recientes sucesos que motivaron la declaración del estado de guerra en algunas provincias, y que tan apasionados como opuestos comentarios levantaron, habrán convencido a los más ingenuos de la evidente existencia del problema clerical, que de ser una quimera como falazmente se afirmaba, la repulsa, el estallido, no se habría producido.

Dejando a un lado los respetos que nos merecen todas las religiones, es indudable que se ha dado un pase eficaz hacia la expulsión de los que con su misión «evangélica», disipan la fe, concitan odios, se valen del dogma para hacer política y mercantilismo captando conciencias al fanatismo y a la cav. rnicola intransigencia. El lanzamiento, que sin violencia se hubiera producido más adelante por un estado de derecho, se ha anticipado de hecho, con iracundia, causando el efecto de un laxante que se ha extendido por toda la nación.

Los indeseables, van saliendo. Los pobrecitos y seráficos padres de la Compañía de Jesús, tan caritativos con los monesterios, abandonan España, según todas las noticias; Su Eminencia el Cardenal Segura, prototipo de la humildad cristiana al uso clerical, salió por pies, y ha renuncia do a la sede; le sigue Su Ilustrísima don Mateo Múgica, obispo de Vitoria, todo «acatamiento» al nuevo régimen: que invitado por el ministro de Gobernación a reflexionar sobre la conveniencia de ausentarse del solar hispano, ha traspuesto ya la frontera; el párroco de Manzanarez la Real, por rebelde, ha sido recluso en la cárcel... A estos, seguirán otros, no lo dudeis. Unos, ausentándose, otros puestos a buen recaudo, en castigo a su manía—costumbre estaría mejor expresado—de meterse en terreno vedado. ¡Cuanta heregía! ¡Qué irreligiosidad! exclamará el furibundo beatero, sin pensar que tenía que llegar la hora, y que «esto», sólo ha sido un inesperado y fulminante anticipo hasta las Constituyentes.

Pero, si unos se van, y otros son contenidos en sus ímpetus clericales, no debemos olvidar a los que se quedan, a los fraillazos de levita que son los más solapados enemigos de la República. Ojo con ellos.

JORGE PACHECO BARRERA

Necesita

Importante Cooperativa, agentes con sueldos de 300 a 500 pesetas y comisiones. Dirijan carta detalles personales al Inspector Sr. Ulloa, Jorge Juan, 5. Se aceptarán de pueblos grandes de Alicante.

BAÑOS DE BUSOT

VERANO HIGIENICO Y COMODO
DOS SERVICIOS DIARIOS DE AUTO DESDE ALICANTE A LOS BAÑOS Y VICEVERSA.
CHALETES Y CASAS AMUEBLADAS
GRANDES REBAJAS DE PRECIOS DURANTE LOS MESES DE MAYO A SEPTIEMBRE
PARA INFORMES DIRIGIRSE AL ADMINISTRADOR

Para los Hepáticos y Estreñidos todas las eminencias médicas recetan Agua de Cofrentes

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas
Reservas: 41.560.236 » »
SUCURSAL DE ALICANTE
P. de los Mártires, 3
INTERESES QUE ABONA
Caja de Ahorros 4 por 100 anual.
Cuentas corrientes 2 1/2 por 100 anual.
CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO
A tres meses 3 1/2 por 100
A seis meses 4 1/2 » 100
A un año 4 1/2 » 100
Los reintegros de CAJA DE AHORROS del BANCO ESPAÑOL DE CREDITO, se pagan en el acto, y las sumas impuestas devengan intereses desde el día siguiente de su imposición hasta la fecha en que se efectúa el reintegro.
Es el Banco más extendido en España; cuenta con más de 300 Sucursales en la Península y Norte de Africa.



Representantes

se desean para la plaza y pueblos de la provincia introducidos en ferreterías, talleres, industrias. Escribir a B. K. 1933 Rudolf Mosse, Cortes 621.—BARCELONA

ENFERMOS DEL HIGADO
Balneario Hervideros de Cofrentes

Partido republicano radical

En asamblea celebrada por este partido se acordó abrir el censo del mismo y se ruega a todos los ciudadanos que deseen inscribirse, soliciten boletines en los círculos republicanos y sitios que a continuación se anotan:

Alianza Republicana, calle de Bilbao, 6.
Círculo Republicano, las Carolinas, Sevilla 100
Círculo Republicano de Benalúa, plaza Navarro Rodrigo.

Círculo Republicano del Distrito 7.º, Belando 20
Kiosco de Periódicos de José Irlles, frente al Mercado.

Kiosco de Periódicos de José Lledó, Plaza de la Constitución.

DIARIO DE ALICANTE, Méndez Núñez, 21.
Alicante 7 de mayo 1931.—El Delegado Provincial, CÉSAR OARRICHENA.

Se necesitan

aprendiz a para fabricación cestas de mimbre.
Dr. Just, 52, ds 9 a 1 y de 3 a 5.

Negocio en marcha

muy acreditado y en lo mejor de la capital, admitiría

Socio capitalista

GARANTIZADO

Razón: C. O., en esta Administración.

Margarita

Peluquera llegada de Madrid. Ondulación Marcel garantizada. Manicura a domicilio. Dos pesetas servicio. Sagasta, 10, primero.

Joven extranjero

Perfectamente al corriente de la contabilidad y de la correspondencia alemana, francesa, inglesa y española desea colocarse. Ofertas a 9552 Publicitas, Plaza Cataluña, 9. Barcelona.



EL VERDUGO DE LAS CANAS

BEERZA MAHOU VINO Y COGNAC González Byass
Hijos de C. Mahou MADRID ES LA MEJOR
DEPOSITARIO Y AGENTE PROVINCIAL EN ALICANTE
ASIN - Isabel II 10

Hotel Samper
(FRENTE AL MAR)
El más céntricamente situado.—Calificación central, agua corriente en todas las habitaciones.
TELEFONO 202

FEMINA
Castafios, 18 -- primero
Sala de belleza - - Tocadores femeninos
Atendido por señoritas. - Salones independientes
Precios moderados

Préstamos Hipotecarios
Desde cinco a treinta años sobre fincas rústicas y urbanas al 7 por 100 que, bien calculado, resulta más económico que en los particulares al 6 por 100.
Facilidades de pago :: Prontitud y reserva
Para informes:
Francisco Albert
Baileto, 14.—Alicante

Un mes. 2'25
Fuera: Trimestre 8'00
Extranjero: Semestre 16'00
NÚMERO ATRASADO, 0'30 PESETAS

OFICINAS: MENDEZ NÚÑEZ, 21
TALLERES, MESTRE MARTÍNEZ, 10
Apartado de Correos, 162
Teléfono número 1623 (oficinas)
FRANQUEO CONCERTADO

Correspondencia literaria y política, al Director

Propiedad: Alianza Republicana Alicantina, S. A.

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

Hoy como ayer

Que seamos ahora, como antes y como seremos siempre, anticlericales, franca y decididamente anticlericales y anhelamos la expulsión de todas las órdenes y congregaciones religiosas que viven sobre el país, no significa que amparemos la demagogia que siempre, siempre, tuvo en nosotros los más sinceros fustigadores.

Nuestra historia responde de esas palabras. Y la colección de nuestro periódico puede suministrar a todos muestras terminantes, concluyentes, de lo que decimos.

No necesitamos justificar nuestra actitud ahora en que tantos necesitan dar gritos para que se les oiga. Callada, perseverantemente, un día y otro día desde hace más de treinta años quienes dieron aliento a estas páginas supieron fijar su actitud en la política.

Y en las filas más avanzadas, siempre, hicieron arma de combatividad incansable del DIARIO.

Pero el DIARIO fué en todo momento de desenfreno popular quien supo, y pudo con autoridad, contener posibles desmanes.

Ahora, elementos aviesos tratan de presentarnos como directores de momentos demagógicos. Los que nos conozcan sabrán dar a ese intento su verdadero valor, y más, sabiendo su procedencia.

Pero los que puedan dudar por no conocer la historia limpia y rectilínea del DIARIO, deben saber que, como hemos dicho, condenamos toda demagogia, pero mantenemos hoy, como ayer, nuestra posición frente al clericalismo, al que seguiremos combatiendo francamente, honradamente, hasta lograr su exterminación total sin la cual consideramos que España no podrá ser libre jamás.

Ni monjas, ni frailes, ni escuelas religiosas.

Y el culto que lo pagué quien lo necesite y use.

Y de nuestro pasado político estamos orgullosos como lo estamos de vernos combatidos por los que nos combaten y a los que hemos de dar más de una ocasión para que prosigan su labor en contra de nuestra manera de pensar que no sufrirá por eso flaquezas ni claudicaciones.

Vida teatral

Espectáculos Velasco

Esta noche se presentará en el Principal esa magnífica colección de estupendos artistas y de mujeres bonitas que ha reclutado el as de los empresarios de Revistas, el conocido Eulogio Velasco.

La presentación se hará con la famosa revista de Sevilla música de los maestros Benloch y Soriano, titulada «Cook-tail de amor» y cuyos cuadros se titulan,

Acto primero.—1.º, Las enemigas del hombre; 2.º, Mercado de una población oriental; 3.º, Una selva casi virgen; 4.º, Adoradores del fuego; 5.º, La danza del fuego.

Acto segundo.—1.º, Cuatro a cero; 2.º, Salón de fiestas; 3.º, A la puerta de los vicios; 4.º, Paraíso fingido; 5.º, En la trampa; 6.º, Empaté; 7.º, Apoteosis.

Toman parte María Caballé, Cándida Suárez, Margarita Carvajal, Angelita Durán, Carmen Andrés, Pilar, Hermanas Pyl y Mil, María Paso y las 30 segundas tiple y los señores Moncayo, Jesús Navarro, Marcelino Canet y el primer bailarín Sacha Gudine.

Pronto se estrenará la más famosa de las revistas: «Flores de lujo».

Nieves Barbero

El pasado lunes se presentó en el coquetón Central Cinema de esta plaza, una artista nueva para el público alicantino: Nieves Barbero primera actriz dramática que en la actualidad viene recorriendo España en su nueva modalidad artística de recitadora.

Anunció un solo día de actuación, pero a requerimientos de la Empresa (visto el éxito logrado) ha accedido a dar un segundo y último recital poético en el mismo Salón mañana, con el que se despedirá de este público, por tener que marchar a cumplir compromisos contraídos con anterioridad.

El dicho día se estrenará también la colosal superproducción, «La vida para el amor» interpretada por la bellísima estrella Leatrice Joy.

Nieves Barbero recitará composiciones de Dario, Villalpesa, Medina, Zorrilla y Marquina.

Fiesta en el Orfeón

La simpática señorita Maruja Bernabeu, profesora de piano, será agasajada por sus alumnas con una fiesta

que tendrá lugar esta tarde en el Orfeón.

Sus discípulas pondrán en escena los sainetes «El primer rorro» y «Sueño dorado», y el diálogo «A burro muerto».

Habrán también lectura de poesías, canto, etc., todo lo cual contribuirá a dar brillantez y amenidad al acto.

Encadenados

El drama estrenado anoche en el Monumental por la Compañía Muñoz-Mussot de Marcelino Domingo viene a corroborar la tesis sostenida ya por el autor en su anterior obra «Juan sin tierra» sobre la fementida sociedad actual ante las crueldades que esa misma sociedad impone por la llamada Ley conyugal.

La anécdota que en esta ocasión desarrolla Marcelino Domingo es la repelición de la incompatibilidad de caracteres entre el matrimonio de Ana, ocasionando la separación de su conyuge, y la de su hija con igual desgraciado desenlace, viene a formar dos eslabones de la cadena fatal que nos atenaza por los ridículos escrúpulos de las actuales conveniencias sociales.

La estructura de la obra es rectilínea; pero sus diálogos extensísimos y la falta de acción hizo que se sostuviera fatigosamente el acto primero, ganando el segundo, que es el mejor logrado, en dinamismo la atención y el interés del auditorio.

No obstante, el fondo moral supo llegar al público que tuvo aplausos cariñosos para autor e intérpretes.

Balneario Hervideros de Cofrentes, para informes, Mar, 60 Valencia

5 PESETAS KILO
— EN —
«LA MANCHEGA»
ENCONTRARA V. LA MEJOR Y LEGITIMA SOBRESADA DE MALLORCA
CASTAÑOS, 7

Vidrios-Lunas-Marcos

Precios baratísimos
José Candela y C.ª Ltda.
ANTES Suc. DE CANDELA Y DEVERSA
BA LEN 23 y 25 ALICANTE
(Frente a la Posada «La Unión»)

Los «frigos» ¿Vuelven?

Abundan ya estos distinguidos compatriotas, que a la hora del reparto y en vísperas de elecciones, no por perder, se van a sacrificar como toda su vida lo hicieron.

Ellos, que ante todo son patriotas, ¡cómo no!, volverán otra vez a ocuparse de salvar al país, como antes lo hicieron.

Aye, por la monarquía; hoy, por la República.

Y con todo desinterés y con toda la abnegación. Los republicanos de antes del 14, como no pueden vivir sino en la oposición, no les vendrá de nuevo.

Y así tendremos establecido el panorama ideal de todos los desapiensivos. Pero, ¡ay de los frigos! Ellos fueron los colaboradores de los gobiernos africanos, de las dictaduras, de los monopolios, del asalto a los caudales del Estado, de los accionistas liberados, de todos los actos vandálicos de la monarquía.

Y estas cosas sin importancia, estas pequeñas cosas que sufríamos los españoles por obra y gracia de la monarquía y de los frigos, estas cosas insignificantes, han llegado al alma del pueblo.

Y el pueblo no quiere a los frigos, que magistralmente describe nuestro gran «Heliófilo».

Que impacientes, ¿tantos años que han esperado los republicanos y ustedes, señores frigos, por un mes, no se pueden aguantar en el ostracismo?

¡Y por Dios y todos los santos, que no fracasen más movimientos monárquicos, pues de lo contrario estamos viendo que habrá que pensar en la emigración de tanto republicano como va a aparecer con patriotismo y todo!

Sucesos

Un bárbaro

En Pénaguila ha sido detenido Fernando Muller Mira, de 23 años, como autor de la violación cometida en su sobrina Matilde Picó Muller, de 12 años.

El detenido ha pasado a disposición del Juzgado.

Un suicidio

En el Hospital Provincial suicidóse arrojándose por una ventana José Galyán Candela, de 62 años que sufría una enfermedad incurable.

Anuncie usted en el DIARIO

LOS LIBROS

DOCTOR CABANES.—«COS-TUMBRES INTIMAS DEL PASADO».—COMPANIA IBERO-AMERICANA DE PUBLICACIONES. MADRID.

Con el subtítulo «Educación de príncipes, del Gran Delfín al Príncipe Imperial», traducida al castellano por J. Laymon se publica ahora la octava serie de estudios sobre historia interna que ha hecho célebre la pluma del doctor Cabanes. Edición espléndidamente ilustrada con infinidad de láminas de la época representando a las figuras más representativas de la vida palatina francesa en el pasado siglo XIX.

«Los primeros años del Gran Delfín», «Como fueron educados los niños del Gran Rey» «La infancia de Luis XV» «La educación de los tres últimos Borbones» Luis XVIII. Son algunos de los principales capítulos de este gran libro, magnífico ejemplar de literatura biográfica.

Las muertes misteriosas de la Historia, el mal hereditario de la Historia, el gabinete secreto de la Historia; las indiscreciones de la Historia... son infinitos los temas tratados por el Doctor Cabanes en sus libros.

Este que ahora aparece es una faceta más tranquila que presenta nuevas formas de evocación del pasado.

GENTE CONOCIDA

NATALICIO

La esposa del conocido industrial don Antonio Martínez Mas, ha dado a luz felizmente una preciosa niña.

A los venturosos padres felicitamos cordialmente, felicitación que hacemos extensiva al abuelo materno, nuestro buen amigo, don Agustín Pineda.

«Sólo lo bueno se abre camino»
Miles de personas curadas de estómago dicen así del DIGESTÓNICO del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

OLEAS de madera para transmisiones de fuerza
CARPINTERIA MECANICA
JAVIER LLORET MAS
Se facilitan bocetos y presupuestos a quien lo solicite.
Oficinas y Talleres: Berenguer de Marquina, 6 (antes travesía de Belando)

Desde Madrid

A nuevas causas, nuevos Códigos

Por Fernando Dicenta

Al fin la tranquilidad ha renacido en las calles. Los sucesos acacidos, rápidos en su iniciación han sido también rápidos en la transición hacia la paz. Esto bastaba para significarnos el fracaso rotundo de los revoltosos, la conciencia cívica de un pueblo, y el interés del Gobierno en mantener por encima de todo el poder que España entera puso en sus manos el día 14 de Abril.

Los iniciadores del movimiento se encuentran ya sujetas a la justicia de la nación. No es de esperar que esta justicia sea benévola con ellos. La culpa cae de lleno en el delito de alta traición hacia el poder constituido por deseo único de la opinión, y como a tal debe de aplicarse el correctivo enérgico que la delincuencia merece. No hay que sujetarse a leyes arcaicas en este momento. La ley en todos sus aspectos ha sido rota y quebrantada por los mismos que hoy la reclaman para ser juzgados. El concepto de código de justicia, tiene en estos momentos un valor puramente convencional. Merece únicamente respeto y acatamiento bajo un aspecto puramente objetivo y debe de sostenerse en su integridad solo cuando el concepto de ciudadanía tiene tal raigambre de acatamiento en todos los credos y actitudes políticas. Cuando así no sucede la soberanía de la nación debe de constituir por sí sola la única soberanía legal.

Tal vez la mayor transigencia del Gobierno Provisional, ha sido la de acatar los principios y normas judiciales que fluran dentro del Código para la aplicación de delitos políticos, sin tener en cuenta que los castigos que de él se desprenden para tales causas están acomodados a las conveniencias de un régimen monárquico de marcados caracteres plutócratas e imperialistas. La República ha debido de laborar en este aspecto, aunque de un modo tan concluyente las normas legales de los estados caídos como los ha reconocido la revolución española. Francia tuvo implantado inmediatamente un tribunal revolucionario sangriento e implacable como las circunstancias y los hechos lo requieren. En España este tribunal debió de implantarse desde los primeros momentos. De sus deliberaciones no hubieran salido dictámenes empañados por la sangre, porque el movimiento pacifista no lo hubiese hecho precisos, pero siempre hubiera dado la impresión de una energía inexpugnabile que hubiera evitado el envaíentamiento monárquico y la jactancia extremista, causa de los lamentables sucesos últimos.

Aún no es tarde para dar paso a la soberanía del pueblo. La República después de las enseñanzas pasadas no puede permanecer inactiva. Precisa determinar su autoridad sin paliativos ni complacencias. Ya parece que los hombres del Gobierno se aprestan a ello. Pero no basta que ellos determinen. Es necesario que los partidos republicanos le estimulen con su apoyo, y comprendan que en estos momentos el Gobierno Provisional es un representante de ellos, que en todo momento debe de hallarse dispuesto a seguir los caminos que allí les marquen. Por esto es de halagar el manifiesto vibrante que el P. R. S. ha hecho público para conocimiento de sus jefes y de la opinión entera. Es de esperar que los demás le sigan en su iniciativa. A nuevas causas nuevos Códigos.

F. DICENTA

Madrid, mayo de 1931.

HOJAS DE AFEITAR DE LA FABRICA NACIONAL DE ARMAS «TOLEDO» SON UNA MARAVILLA

¡Automovilistas!

«The Little Cop» es el aparato de alarma contra robos para los automóviles, que se ha inventado recientemente para vuestra tranquilidad y seguridad del coche

Nada de detonantes ni descargas eléctricas
Precio pesetas, 60

Agente General en España:

José Manuel Pardo
San Bernardo, 60.—MADRID

Representantes en:
ELCHE: D. Faco. Giménez, Blas Valero, 2.
MURCIA: D. M. Manzanera, Platería, 19.
CARTAGENA: D. T. Gómez, Pl. J. Ma. Artes, 7-2.º
CALASPARRA: D. J. Fernández García.
CIEZA: J. Rodríguez Molina.
ALBACETE: Vda. M. Gil, Apartado, 15.